

// Гомельский домостроительный комбинат сам готовит узких специалистов

АЛЕКСАНДР ЕВСЕЕНКО
evseenko63@list.ru

Областное управление образования провело на базе ОАО «Гомельский домостроительный комбинат» семинар для директоров учреждений среднего специального и профессионально-технического образования Гомеля. Тема семинара: «Творческий подход в процессе обучения как средство повышения качества подготовки рабочих кадров для социально-экономического комплекса региона». Гидом участников семинара стал заместитель генерального директора по производству Дмитрий Гурский, который провёл директоров по цехам завода крупнопанельного домостроения.

На КПД-1 завершён крупный инвестиционный проект по модернизации производства. Созданные условия позволяют выпускать изделия крупнопанельного домостроения новой серии в соответствии с проектной мощностью — 210 тыс. квадратных метров жилья в год.

Практически полностью переоборудован формовочный цех, где внедрена английская система контроля температуры бетона. Одним из первых реконструирован цех производства наружных стеновых панелей, где смонтирована немецкая производственная линия.

Дмитрий Гурский не без гордости продемонстрировал гостям новую газовую котель-

РАБОТАТЬ И УЧИТЬСЯ



ФОТО ВЯЧЕСЛАВА КОЛОМЯЦА

ную, обеспечивающую теплом все заводские цеха. Раньше она занимала 2 гектара территории, сегодня — всего 36 квадратных метров. Радикальные изменения произошли и в цехе плиточных перекрытий, где в прежние времена работало несколько козловых кранов, са-

мый крупный из которых был рассчитан на подъём 50-тонного груза. После установки полностью роботизированной линии итальянского производства надобность в кранах, как и в крановщиках, отпала. Теперь в цехе работают всего несколько человек.

Но вот что особенно впечатлило экскурсантов, так это чистота производственных участков и комфортная, невзирая на июньский зной, температура в цехах. Общее мнение от увиденного выразил директор профессионально-технического колледжа ма-

шиностроения Геннадий Козлов. Недавно он побывал на новом заводе ЖБИ в одном из райцентров области и готов признать, что технологии и культура производства на Гомельском ДСК ушли далеко вперёд даже по сравнению с новым предприятием. Что неизменно сказывается на качестве жилья, о чём он может судить по собственному опыту. Вот уже семь лет живёт в доме, возведённом домостроительным комбинатом. Причём, особо подчеркнул Геннадий Владимирович, в угловой квартире. И за это время у него ни разу, вопреки опасениям, не возникло никаких нареканий в адрес строителей.

Подводя итоги семинара, руководство комбината высказало его участникам пожелание обучать молодёжь профессии «формовщик железобетонных изделий и конструкций». Она востребована многими строительными организациями города, но подготовкой по ней учащихся учреждения образования не занимаются. Пробел восполняет учебный пункт комбината, через который в 2014 году прошли подготовку, переподготовку и повышение квалификации 366 работников ДСК.



НАША СПАВКА

Гомельский домостроительный комбинат является базовым для нескольких учреждений высшего и среднего образования. Сотрудничает с ними в части проведения экскурсий, выездных практических занятий, организации производственной технологической и инженерной практики. Так, в 2014 году на комбинате прошли практику 32 студента и 99 учащихся. В ходе практики предприятие имеет возможность отобрать будущих работников. В 2014 году молодыми специалистами на своё первое рабочее место на комбинат пришли 32 человека.

